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Q1 制服必要  賛成 77％ 反対 23％ 

Q2 今のまま  賛成 56％ 反対 44％ 

Q3 ブレザー  賛成 53% 反対 47％ 

Q4 選択制   賛成 51％ 反対 49％ 

 

 

《中学３年生の保護者》      《中学２年生の保護者》       《中学１年生の保護者》 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

各学年の回答割合（％）  ※とてもそう思う、そう思う＝賛成  あまり思わない、まったく思わない＝反対 

学年 
Q１ 制服は必要 Q2 今のままでいい Q3 ブレザーがいい Q4 選択制がいい 

賛成 反対 賛成 反対 賛成 反対 賛成 反対 

３年保護者 77％ 23％ 59％ 41％ 54% 46％ 42％ 58％ 

２年保護者 76％ 24％ 51％ 49％ 46％ 54％ 53％ 47％ 

１年保護者 79％ 21％ 58％ 42％ 59％ 41％ 56％ 44％ 

Q1 制服は必要である。 

 

※Q2 以下は、Q1 で、とてもそう思う、そう思うと回答した人のみ 

Q2 現在の学生服、セーラー服がいい。 

Q3 新たにブレザー型（スラックス、スカート）がいい。 

Q4 学生服、セーラー服とブレザー選択制がいい。 
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《自由記述》 

・ 制服のままなら合服が欲しいです。他校のように、夏服はポロシャツがいいと思います。 

・ 受ける高校によってはその時のみ制服が必要となる可能性がある。そのためだけに購入はできない。

制服を着る事によって規律を守るなどの気持ちも生まれる。登下校中でもどこの生徒か、中学生なの

か、見分けもつく。 

・ あまり変えない方が良いと思います。バザーや、譲渡会でいらなくなった方が、必要な方に譲れる機

会をふやして、無駄のないようにするのがよいと思います。 

・ 公の場を意識する練習をする観点から、制服はあったほうがいいのではないかと思う。（式典や高校

入試など）そのかわりに、学校指定の高いものではなく、様々なもの・価格帯が選べるようにしてほし

い。特に、今後は生徒数が減るので、制服・体操服も売れる数が減り、単価が上がってしまうことが心

配である。また、ジェンダーを含めた多様性も意識してほしい。 

・ 体育の授業や(運動系の)部活がある日は体操服で、ない日は制服で通学できれば、学校で着替える手

間や、着替え等の持ち物が少なくなり、とても有難いです。 

・ 全学校制服のポロシャツがあると良い 

・ 規律を守ることや私生活の格差による偏見を生ませないためにも必要であるとは感じるが、特に近

年の夏季の酷暑に関しては、式典であっても、体操服での参加やポロシャツの導入など、生徒の体調維

持、親の負担軽減を最優先に考えた方針が示されることを望みます。 

・ 八名中学校で使用しているようなポロシャツがあると、衣服での体温調節の幅が広がると思うので、

可能なら取り入れてほしいです。 

・ 同じデザインでもお店によって扱ってるブランドが違い、価格差があります。全ての人が安価な物を

着用すれば見かけの違いも無くて親としては安心できるかと思います。制服は冠婚葬祭など正装とし

て使えるので無くならないでほしいです。 

・ 制服には、どこの学校の生徒かわかることや私生活とのメリハリをつけられるよさがあるかと思い

ますが、制服への固定観念から感じることで、制服がなくなれば変わる意識なのかもしれません。制服

は高価なものなのでたった 3 年間で使うにはもったいないものだとは思いますが、制服がなくなれば

私服に困る姿が想像できます。制服の中でも、自分で選択できることが時代の流れに沿っているのでは

ないかと思います。 

・ 子ども達のためにこの様なアンケートを実施してくださりありがとうございます！ 

・ 制服があれば、毎日服に困らないのと、週末だけ着るわけじゃないので、余分なお金がかからないと

思います。高校では制服を着るので、制服の身なりなど中学の時にしっかりと、身につけれると思いま

す。 

・ 暑さ、寒さは人によって感じ方が違うので、今年度のように、衣替えの時期を決めず、本人が着てい

きたい方を選択できるとよい。 

・ 入試、私服は問題だと思います。全国一斉なら構わないが、一部地域だと評価も変わると思います。 

今現在夏の制服だけはなくてもよいと思います。 

・ 全国的に、高校の試験時でも私服を認められるようになれば不要に感じるが、その流れでなければ式

典の時ぐらいは制服の方がいいかと思う。式典以外の時は私服でなはく体操服でも制服でも好きな方

で。私服にすると服代がかかってしまうから体操服がいい。 
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・ ある程度、制服があることによって身だしなみが身につくと思うので必要だと考えます。 

・ 夏の暑い時期（６月～９月）は、体育や部活がなくても体操服で登下校できるようにすべき。猛暑の

なか、長ズボンで登下校する意味はあるのか。 

・ 夏のセーラーはなしにして、ポロシャツ 1択にしてほしい。 

・ 夏の時期のみポロシャツになっているが体育がある日だけ体操服での登校を了承してほしい。 

・ 制服はあった方が着るものに毎日悩まなくて楽です。家庭の格差が生まれにくいのも良いと思いま

す。ただ、暑い時期は体操服で過ごしても良いなど、柔軟に対応できても良いのかな、と思います。女

子のセーラーかポロも今は選んできてますが、それもどちらか固定の方がいいかなと思います。結局両

方欲しいとなり、出費がかさみます。 

・ やはり、まだ中学なので、学生服があったほうが学生らしい。私服が認められると、自由でいいかも

しれないが、オシャレに走る子もでたり、学校生活も乱れてこないか心配。やはり、今までのように統

一されていたほうが、迷わないし、親は助かると思う。 

・ 夏服でポロシャツが選べるようになり、本当に良かったと思います。体育のある日やとても暑い日

は、授業中も体操服で過ごせたら良いのではないかと思います。 

・ 時代に合わせて制服をより良く改善していくのは必要だが、姉妹で使う場合現在のセーラー服が廃

止になると新しい物を買い直さなければいけなくなるので困ります。又、今現在セーラー服かポロシャ

ツも色の事で偏見を言われた、セーラーは買いたくても家の事情で諦めた等。話を聞くので、更に今後

ブレザーもと種類を増やすと統一性がなく親も判断に迷います。機能としてではなく、自由を制服に求

めるなら私服で良いのではと思います。 

・ 制服の値段が高い。制服を採用するのであればもっと安くして欲しい。また市内でデザインを統一す

ることでゆずりあいをしやすくしてほしい。スカートが苦手な女子もいるのでスラックスの選択を可

にしてほしい。 

・ 制服は式典でもあまり必要ないと思うので廃止でも良いと思う。" 

・ 難しい事案だと思います。個人的な意見ですが、姉妹間でおさがりの制服を使用したいと思っている

ため、現状のままが 1番有難いです。一方で、ジェンダーフリーの時代、多様性に対応できる制服とい

うのも、そろそろ考える必要があるとも思います。ただ、現状でも、ポロシャツ導入により、様々な格

好の学生がいるなか、更に種類が増えるというのは、なかなか受け入れ難いですね。親世代目線だから

ですかね。 

・ 基本、体操服、ジャージでよいと思う 

・ 選択制は自由な印象ですが、まとまりがない印象でもあるので、選択制なら私服で良いと思います。

ただ私服は金銭的負担が増しますし、教育面も考えると現在のままでいいと思いました。 

・ 私服だと、張り合うようになると思う   特に入学式や卒業式セーラー服やブレザーから選べるとな

ると、制服の意味がないように感じる。基本の形は統一した方が良い 

・ 自転車通学ではスカートが引っ掛かったりするので、スラックスが選べるブレザー型が良いと思う 

・ 行事の時のみ制服で、授業や部活は体操服で過ごしても良いと思う" 

・ 制服を揃える事で費用がかかる。夏は長ズボンで暑い。動きにくい。 

・ 男子学生服はかさばるので、たたんで持ち運ぶのが大変。ブレザーは中に体操服が着れなくなるの

で、体育の際、着替えが面倒になる。今は学生服を脱いだり着たりするだけでいいので。いっそ式のみ
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で着る制服をブレザーにして、普段の通学も授業も全てジャージにするとか。ただ、うちの子供は寒が

りで、長袖長ズボンジャージの上に学生服を着て通学するので、親の意見より実際に着る子供達の意見

を尊重したい。 

・ もっと着心地が良く、通気性が良く、毎日洗えるものがいいです。 

・ TPO を知るためにも制服はあった方がよい。使い分けする力を身につけてほしいと思う。LGBTQ

配慮のためにも男女同じ制服がいいし、経済的にも助かる。 

・ 今年度から、制服の上がポロシャツの形になり、洗濯などの手入れに気を遣わなくてよくなり、有難

いです。制服が完全にないのは、行事なども含めた式や受験、また統一感等を考えると、あるべきだと

思います。学生服、セーラー服などの金額を考えると、買い替えは難しく、洗濯も容易でないため、も

う少し安価なスラックスやスカート等で予備がもちやすく、家庭で洗濯しやすい素材を希望します。 

・ 女子の場合は、基本スカートですが、スカートでもズボンでもいいように選択出来ればいいかな？？

と思います! 

・ 制服代が高い。今年から導入されたポロシャツも高い。ポロシャツ１枚 5000 円弱は、市民感覚とし

て価格異常ではないか。さらに体操服、シューズなど学校指定のものが高額すぎる。学校指定だから買

わざるを得ないが、高すぎる。けど、私服にすれば良いかというと、それはそれで周りの目が気になる

年頃なので、大変だと思う。学校指定があっても良いか、価格を下げるか補助金が必ず出るなど金銭面

での改善を希望する。 

・ 私服は貧富の差が出やすいため制服を希望する。制服はスラックスやスカートが選べる物が理想だ

とは思うが、従来の制服よりあまり高額になるのは望ましくない。 

・ 最近は気温差が激しいため、臨機応変に対応できるといいと思います。 

・ 行事ごとの時だけ制服で普段はポロシャツや体操服でいいのではないかなとおもます。 

・ ポロシャツにズボンかスカートが、楽で良いです。 

・ 洗濯がしやすいポロシャツは良かった。冬もトレーナーやポロシャツの上に羽織れるカーディガン

など、季節にあわせた安価なものが出来ると経済的にも助かるし子供も過ごしやすい。 

・ 中古品やお下がりを回して頂けると助かります 

・ 下の兄弟も見越して制服を買っているので、変更は困ります。 

・ 入学時にかかる費用が高すぎると感じます。制服については自宅で洗濯できる方が良いですし、指定

ではなく一般的に購入が可能な制服と幅を持たせるなどある程度自由があっても良いと思います。 

・ 制服、学ランは子供には着せてやりたい。個人意見ですが日本人らしいと思うから。あまり着る事は

ないので学ランはもっと安いものでもいいと思う。 

・ 制服体操服の準備で 10万円以上かかりました。ブレザーになるともっと高いよと聞きました。事前

に準備するとしても、これ以上高い額になるのはキツイです。 

・ コロナ時のように体操服登校が可能だと嬉しい。自宅で洗濯できないのが不便。また、不要になった

制服など、バザーがあると嬉しい。体操服登校可能などで、着る回数が少ないと制服も綺麗なため、長

く使えると良い。 

・ 鳳来中のポロシャツは、大活躍しています。すごくいいです。夏はそれしか着ていません。ポロシャ

ツを生かすのであれば、在校生はすでに制服を持っているので、ブラザーを追加するよりは、カーディ

ガンを追加するくらいの方が、コスト的に負担が少ないと思います。 
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・ 夏服は暑すぎるため必要ないようにも思います。夏服を週に一回洗うとスカートのプリーツが取れ

てしまいそうだし、冬服は着る場面が多い気もしますが、夏の制服はなくてもいいと思います。 

・制服はあった方が、毎日の服装にも迷わずに良いと思いますが、もう少し安価であったり、リサイクル

のシステムがあると良いなと思います。 

・ アイロンを使うのが めんどくさい。黄ばむ。 

・ 夏は、ポロシャツタイプの上衣になると良いと思います。途中で完全にブレザーに変わると、上に兄

姉がいる家庭には困ります。移行期間があると良いと思います。 

・ 夏の暑い中、ジャージで過ごすことができるようになったことは本当に良かったと思います。特に現

状のままで不満や意見はありません。うちは男の子ですが、高校のように女の子がスカートとズボン、

どちらも選べると良いかなと思います。 

・ 昭和世代、あったものがなくなるのは寂しいという年寄り感情がある。子どもがまわりより発達が遅

く不器用で制服を着こなすのに心配、苦労したが一学期が過ぎなんとか自分でできるようになった。礼

儀、将来へ向けての貴重な経験となった。 

・ 夏の制服は着る機会が少ないのでなしでもよいと思います。 

・ 毎日私服は服に困るし、修学旅行などの団体行動でも目立ちやすくて良いと思う。気候に合わせて体

操服で過ごすなど今の状況で良いと思う。 

・ 大きな行事の時は、正装でも良いと思う。ただ、毎年夏が猛暑のため その時の制服は気温によって、

見合わせた方が良いのでは…とも思います。 

・ 高い割に着る機会がない。小学校は、始業式終業式も私服なので中学も同じで良いと思う 

・ 冬、セーラー服は寒いので上にカーディガンが羽織れる様にしてもらいたいです。 

・ 思春期に私服登校は無理。活動しやすさ重視。全ての素材にストレッチがきいて、速乾や抗菌やヒー

トテックや冷感等の機能的な素材。長ズボンや半ズボンやキュロットやスカート。シャツ半袖や長袖や

上着の厚手や薄手。様々な気候に合わせて自分で判断して選択できるように。健康管理の為、冷房が寒

いと感じるのは個人差があるのでカーディガンを羽織ったり。私服でも天気や季節に合わせて選ぶの

と同じように制服もそうであれば嬉しい 

・ LGBT の問題もあり、最近は選択の自由を視野に入れた学校もあると聞きます。決めつけは良くな

いと思うので、その子がその子らしさを追求できるような制服が好ましいのでは？と思います。親の立

場からして、指定の制服の高額なこと、もっと安価な制服も選択肢として選べられるようなピンからキ

リまでをモットーとして過ごしてほしいです。 

・ 単にスラックスかスカートかを選べればよいだけではなく、気候変動や少子化の対応も必要だと思

います。 

・ 世の中が入試にも必要ないという流れなら、無くしていけばいいと思う。 

・ 制服は中学生らしく、規律を守るのに必要だと思います。校則もない小学校を経て、大人になるまで

の社会のルールや規則をある程度身につけれる大人になって欲しいという思いがあり、あえて崩すこ

とがないようにして欲しいと思いました。 

・ 夏はポロシャツでいいと思います 

・ 制服は寒暖差にあまり対応していないので、この時期は特に体操服で過ごしていたり着る機会が減

っていることを考えると、制服は高額なのかなとも思い、この回答を選びました。また冬はとても寒い
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ので、制服だけではとても寒いと言うときも多いです。ただ、我が子は男の子でそんなに服装にこだわ

らないタイプなのもあり、制服はそこまで必要ないと感じる部分もあるかもしれません。 

・ 夏服買いましたが、数えるくらいしか使っていません。冬服は必要かと思いますが、夏服をポロシャ

ツや、もっと安価なシャツなどにしてもらえると助かります。 

・ 愛知県で制服を中高統一又は高校は中学の制服を着ても良いなどの制度があると良い。周りを気に

する子にとって私服は制服やジャージよりお金がかかる為私服の制度はやめた方が良い。毎日同じよ

うな私服の子がイジメにあう可能性がある。無駄に高価な制服はやめてほしい。 

・ 問 6 は回答に困りました。ブレザーにした方がいいとは思いませんが、なったときにはスラックス

とスカート選べるのはいいと思います。千郷中八名中のように夏はポロシャツがあるといいなと思い

ました。 

・ 今現在の制服は夏、冬服共に機能的ではないと思います。もう少し暑い中の快適さを求めると例えば

具体的に、下は黒、紺色ならなんでも可、上の制服だけポロシャツ等指定のもとなどにしても良いのか

な？と思います。そうすればスカートに抵抗ある女子もズボンで登校できたりすると思いますし、男子

の暑いスラックスも回避されるかと思います。金額的にも今のタイプの制服はとても高額なのも気に

なります。家庭の負担大です。 

・ 制服にはある程度利便性があるので必要だと思います。ただ、現行のセーラー服は季節の変わり目の

体温調節が難しいです。衣替えの期間がなくなりましたが、朝肌寒くて冬服を着ていき昼暑すぎたこと

や、暑くなることを見越して夏服を着ていき寒くてお腹を壊すなどありました。セーラー服でもブレザ

ーでもどちらでもいいですが、大人ならカーディガン 1 枚で調整するので子供も許可してもらえると

助かるのになとよく思います。 

・ 私服で登校する事により、家庭の負担やいじめの問題が出てくると思います。市内の中学生はセーラ

ー服と統一していれば第三者の大人からは中学生と認識されて非行や犯罪を防ぐ役割もあると思いま

す。私服になってしまうと色々と見分けが付かなくなり非行、犯罪等をまわりの大人達が判断出来なく

なると思います。 

・ 制服か、せめて体操服で統一した方がいいと思います。学校生活と普段の生活とのメリハリをつける

ためにも私服は、良くないと思います。 

・ 本校だけの話ではないですが制服 体操服ともに 品質に対して 高額すぎる。良心的なのは 上

履きくらいであとの学校指定の衣料類は 通常の 2 倍か 3 倍はしています 。 

・ 正直、現在在籍中の子で最後なのであまり感心はないですが、新城市内の学校で同じ制服にすると良

いと思います。他校に従兄弟などいた場合貰えたりするので便利になるのでは?後、女子にスラックス

があると良いなと思います。冬が寒いし、スカートを履きたくない子もいると思います。 

・ 制服は所属の明示であると考える。そのため、学ラン・セーラー服かブレザーかはどちらでも良いと

思うが、どちらかに統一が望ましい。どちらにせよ、春秋に適した服装が必要と考える。春秋に適した

服装がない、着替えの時間がない、防寒着の着用に制約がある、などが体操服の方が好まれる理由では

ないか。さらに、体操服が主流になることで制服不要論が生じるのではないか。総合的な検討が必要で

あると考える。 

・ 式典など特別な日などはいいが、最近の気温上昇で暑いのに 5 月も冬服のままなのはどうかと思う。

毎年の気温に合わせて着用を柔軟に対応していただきたい 
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・ 近年の気候の変化に対応して、季節や気温に合わせて選べるといいと思います。着脱しやすいカーデ

ィガンや薄手のシャツなど、安価で数種類揃えられると対応しやすいです。 

・ 揃えるのにお金がかかり、部活でもお金がかかり、夏は、夏の学生服着てないので、制服がなくても

学校のジャージで十分だと思う。どんな格好でも勉強を学べれば、どんな格好でもいいと思う。 

・ 冬服は性質上、素材上なのはわかりますが、着ているとどうしてもおしり部分がテカりが出てきてし

まう男子で金ボタンをわざわざ外して洗濯しなくてはならなく、裏のプラスチックブブンガ破損しや

すい。 

・ 自転車通学なので、体操服での登下校はとても有り難く思っています。制服を着る機会は減るかもし

れませんが、式や受験などは制服がある事で気持ちがしまったり、受験の時に何を着ようか迷う時間や

不安な時間を受験勉強に回した方が良いと思いました。 

・ 夏の間、体操服登校なので結局夏服はほとんど着ないのでもったいない。体操服でよければ、冬も制

服はいらない。高価なので、着ないのなら必要ない。私服で対応できるならそれでいいと思う。あとは

動きにくさに問題あり。 

・ LGBT に配慮が必要ならスカートかスラックスの選択はあっても良いと思う。高校は殆どブレザー

なので中学生のセーラー服は残して欲しい。 

・ どんな結果になったとしても、ただ意見を聞きました。と言った体裁や数だけの結果ではなく、明確

な理由や目的をしっかり立てて説明できる形をとってほしい。ジェンダーも性差はある。その前提の上

での個体差なので、制服の制度で取り組んでいます程を出さないで欲しい。そこは違いを認め合おうと

いう、普段の教育部分だと思う。あとブレザー化した時、選び方やアイテム数によっては価格負担が増

える事など忘れないで欲しい。 

・ 普段の授業中、登下校は必要性がわからないので、無しで良いと思います。日本の大正、昭和の時代

の古い考え方、もともとその時代は制服の方が安かったので全国に広まったこと、現在では 3 年間し

か着用しないのに高額で家庭の負担になっている。式や、入試などの行事には必要かと思いますので結

局購入しなくてはならなくなるのですが。普段は個人の自由で制服、体操服と決めて着用して行ったら

良いと思います。 

・ 特に、夏は暑いので制服より、体のことを優先して体操服や Tシャツでも良い。 

・ 制服があるおかげで、メリハリがついていると思うので、もしなくしてしまうと自由になりすぎて、

決め事を守らないとか、陰で違反したり、気持ちの乱れもおきやすい環境になると思うので、制服はと

ても大事だと思います。多様性の世の中になってきているので、スカート、スラックスの選択は自由に

できる環境になっていくといいのかなとは思います。 

・ 普段の生活は体操服で、入学式や試験のときだけ制服でいいと思います。 

・ 上の子の時、コロナ中で体操服での生活が続いたが、制服があることで、勉強するぞ??という切り替

えもできやすいと思う。ポロシャツができたので良い。春秋など調節しやすい制服があると良い。 

・ 男の子は中学生の間に身長が伸びるため今までのペースより早く買い替えないと小さくなるが制服

は購入店で対応してくれて助かります。 

・ 制服がないとどのみち入学や、卒業用にスーツなどを購入することになってしまうので、制服があっ

た方が良いと考えます。 

・ セーラー服を着たい子もいると思う。ブレザー型にする場合、金額の負担が大きくならないようにと
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思う。 

・ 今の時期ですと暑くてつらいだけ‥ 購入にもメンテナンスにもかなりお金がかかります お古を

いただいたので助かりましたが替えに新しいものも購入し高額で負担でした 成長時期の購入なので

サイズ感もこまり、しばらくきられるように大きめをかうと自転車での通学や腰まわりの処理が大変 

ジャストサイズは買い換えの負担‥女子はプリーツがとれたり、風でめくれたりスカートは本当に大

変です ポロシャツはとてもいいです" 

・ 体操服でひび、足りてると思います。体操服で生活してる事が多いから制服はいらないと思います。 

・ 女の子は良いが、男の子の学生服は首元も苦しそうでゆったりとしたブレザー型が良いと思う。 

・ 入試の時などは制服があるとよいのかなとおもいますが、真冬も制服では寒かったり、でも下に防寒

着を着るのもも難しいし、制服からでたらダメとかもあったりで、難しい所はある。夏は暑いので、要

らないかなと思います。 

・ 夏は暑さが厳しいので、少しでも過ごしやすいデザインと洗濯しやすいものがいい。自転車通学なの

で、スラックスの方が自転車に乗りやすいし、冬は防寒にもなるので早急に検討していただきたい。 

・ 靴下は、白は汚れが目立つので、黒か紺がいいと思います。 

・ 式等（葬儀等含む）には制服の存在は必要であると思う。制服は高額だが使用頻度が少ない状況であ

る。中古を譲る、譲られる場所や機会があるといいと思う。譲りたくても、譲って欲しくてもサイズが

合う知り合いがいなかったりするので。 

・ 体操服で登下校や学校生活を送れるようになったので、制服を着る機会が少なく勿体なくも思いま

す。でも子供にとっては体操服の方がいいので今の状態でいいのかなと思います。 

・ 現在、制服と夏はポロシャツもありますが、行事などに使用するだけで普段は体操服で過ごす事が主

になっているため、使用する頻度が低い為、購入してももったいない感じがする。体操服は着心地はい

いが、体育で使用するのが本来ではないかと思います。個人的には制服があるのなら基本、制服で過ご

す方が良いかと思います。メリハリの意味でも必要かと思います。 

・ 昨年からポロシャツ(半袖、長袖)が制服の代用可となり、子供も親も喜んでます。ポロシャツは動き

やすく洗濯も気軽にでき、とても良いです。さらに、体操服としても着用できるので、荷物も少なくす

みます。できれば、体温調節できるようにカーディガンも作っていただけるとありがたいです。学生服

よりブレザーの方が着回しができるかなと思いますが、ジャケットは動きにくいし暑いので、ジャケッ

トは普段は着用自由が良いです。 

・ 制服にこだわらず、1 年を通し 1組でよいので決められた服装があるとよい。 

・ 制服のズボンは 1枚しかないので、汚れても次の日学校があると洗濯が難しい。値段も高いので 2枚

買えない。夏は長ズボンは暑いと言っています。体操服なら毎日洗えるから体操服で登校でもいいんじ

ゃないかと思います。始業式などの時だけ私服とかにしたらよいのではと思います。 

・ 温度調整がしやすい制服がいいと思います 

・ 洗濯がしやすいものがいいです。価格もお手頃に購入できるとありがたいです。 

・ 式などは制服が良いと思いますが、普段はコロナ禍の時のように、体操服登校で良いと思います。暑

い日は特に、生徒も楽だと思います。 

・ どんな制服でも構いませんが、わざわざ変える必要はないと思います。変えることでムダな費用がか

かることになると思うので。「制服か私服」じゃなくて体操服もありますし。それより普段の学校生活
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は制服を強制しないで体操服だけでもいいとして欲しい。暑くても体操服の上に制服を着なければい

けないのはおかしいと思います。もちろん式など大事な行事の時は制服でいいと思います。 

・ ブレザー型には賛成ですが中のシャツはポロシャツがいいです。アイロン不要が助かります。ブレザ

ー型の方が寒い冬にも着込めます。 

・ 高校へ行ったらほとんどの学校が制服で過ごすし、毎日遠くまで通う事もあります。中学生のうちか

ら制服になれていなくては、過ごし辛いと思います。毎日私服ではお金もかかるし、華美になっていく

心配があるのではいでしょうか。 

・ 夏がポロシャツなら冬もポロシャツと合わせた方がいいです！ 

・ 制服は費用がかかりすぎる。体操服的なものが制服ではいけないのでしょうか？ 

・ 今の時代の流で男子はズボン、女子はスカートと決めるのはおかしいと思います。私もスカートが嫌

いだったので制服だから仕方なく着ていましたがズボンが良かったです。 制服を無しにするのは統

一感が無くなるし、私服だとやっぱり学生らしさが無くなると思います。 

・ 私服だ､いろいろ大変なので制服があると助かります。 

・ 制服、体操服がかなり高価だなと思います。もう少しリーズナブルで組み合わせ自由なものでも良い

と思うし、寒さ、暑さに対応した服装にしてもよいと思います。また、性差によって服装が違う制服は

もう変えたほうが良いと思います。 

・ 近年の気候の暑さから学生服、冬のセーラー服は熱そうと思う。ただ、私服よりも本校生としての制

服があることが望ましく思う。本年度は衣更えの日を設定せずに各自で服の調節をは良かったと思っ

た。制服学用品などの購入は物価高騰と消費税 10%で家計が苦しいのも事実です。 

・ 全体的に値段が高いと思う。成長期にサイズが合わなくなる可能性も考え、買い直しを考慮した値段

になると良い。夏でも涼しく着れる制服を考えて欲しい。暑さを理由に、あまり制服を着る機会がなく

勿体無いと感じる。 

・ 特に夏は暑く、毎日体操服で登校しているため必要性を感じない。また、冬服についても頻繁に洗え

る事もなく不衛生に感じる。部活や行事に合わせてクリーニングに出しているが、仕事との兼ね合いで

受け取りに行けないこともあり不便さを感じます。高価な買い物の割に活用されるのは、式典などの行

事のみ。子供達も授業ごとの着替えは大変なのではないかと思います。 

・ 夏の暑さが厳しくなり、体操服での登下校が可能になっちめ、夏の制服さ着る頻度がとても少なくな

ったため、傷まずに 3年間過ごせます。そのため、卒業後、譲ってあげられるシステムができると良い

なと思いました。もし、制服がなくなったときに、私服の選択が可能になると、私服の準備が必要にな

り、経済的にも大変だと思います。 

・ 夏は男女共ポロシャツでいいと思う 

・ 全くないのはなんだか寂しいかなと…。高価なものなので色々意見はあると思いますが。 

・ 気温の変動や 個人の体調に合わせやすいスタイルが良い。スラックス・スカートの選択ができる事

はいいと思うのですが、決まった形の制服がある方が良い。 

・ 他校は、ポロシャツがあると聞いてます。新城中も取り入れて頂きたいです。 

・ 値段が高い。夏は暑い冬は寒いのに無理して着る必要性がわからない。 

・ 入試には制服は必要だと思うので冬の制服はあってもいいと思うが、夏の制服はいらない。 

・ どちらでもいいです。夏は暑いのでいらないかなぁと思います。私服となると、それはそれで困るな
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ぁと思います。 

・ 制服は新たにかえなくて良いと思う。ポロシャツができ、手入れしやすく、着心地もよく良かった。

制服は、学生という自覚や、意識がもて清潔感もあり、あった方が良いと思う。身だしなみに意識にも

繋がる。3年間で着なくなってしまうので、処分するにはもったいない。サブスクや、リサイクル、レ

ンタルなどできるとよいとおもいました。 

・ 襟を正すではないですが、TPO に合わせて服装を整えると言う日本人ならではの文化を継承する為

にも制服は必要だと思います。 

・ セーラー服は寒いとき、暑いときの調節が難しい。カーディガンも使えるようにして欲しい 

・ 金額が高い。女子のスカートも自転車通学の際に風でめくれたりするのも保護者的に心配。家で洗濯

することを考えると冬もトレーナーなどにしてほしい。 

・ 最近の夏はとても暑いので、登下校だけでなく、授業中も体操服で過ごせるようにしてあげて欲しい

です。体育の後すぐに制服に着替えるのは、辛いのではないかと思います。 

・ 入学式卒業式試験は制服でその他は体操服で過ごせるようにしてほしいです。夏の制服はとても暑

つく辛そうです。 

・ 中学生らしくて今の方が良いと思います。高校生になって好みの制服を選んだら良いと思います。 

・ 制服を変更するなら、デザインよりも動きやすさ、軽さ(インナーなど重ね着しても着膨れない)、洗

濯のしやすい生地などを重視して頂けるとありがたい。制服は必要なのは変わらないが、種類が選択で

きるのは良いと思う。 

・ 夏のポロシャツができて、家庭で洗濯しやすい、すぐ乾く、アイロン掛け不要等とても便利になり助

かっています。子供達にとって着心地の良い、管理の楽な服が良いと思います。昔より暑さ寒さが厳し

いため、体操服のように気候によって半袖長袖と調節できるような服…というか式典のみ制服で普段

は体操服で良いと思います。子供はカーディガンがあると嬉しいそうです。 

・ 夏の異常な暑さや季節の変わり目の気温の感じ方の個人差など、みんなが一律に制服を着用するこ

とが難しかったり必要に感じないことも増えました。基本は体操服登校で十分なのでは…と感じます。

ただそうなると年に数回のための式典やテストで着用するためだけに夏服、冬服を用意するのも無駄

なのではないでしょうか。色だけは指定のポロシャツにズボンなどあまり家庭の負担にならない程度

のものが好ましいと思います。 

・ 制服はあった方が良いと思う。臨機応変に暑い日や移動教室があって着替えに無理がある日など考

慮していただければ、便利なものかと思う。しかし、高額なのでどちらかの県で採用されている、丈夫

で高品質、安価なユニクロなどになると良いと思う。ブレザーにしても高額。 

・ 制服の下に体操服を着用の当たり前を無くしたら良いと思う 

・ 高校はブレザー型が多いので今まで通りセーラー服の方がどちらも着れて楽しめると思います。あ

とスラックスとスカートが選べたり、セーラー服とブレザーと選べるのもいいですが選択肢が増えて

みんなはどちらにするだろうとか悩みそうなので今まで通りでいいと思います。でもスラックスがい

いという人が多ければスラックスを選べるようにしてもいいと思います。 

・ 普段は私服でも良いが、制服があった方が、式の時にいいと思う 

・ 時代にあわせジェンダーの子供に対応できる形がいい。式典、入試など学校が定める日程は制服。そ

のほかは体操服でも制服でも良いのではないか？特に雨天時の制服着用は免除していただきたい。 
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・ 制服は経済的負担が大きい。中学生は成長期でそれを見越して 1 年生の時にブカブカの制服を着さ

せるのも何だかなぁ、と思う。もっと安価で、成長に合わせて買い替えできるくらいのものがいいかな

と思う。今は日本の気候も変わってきて、暑さ寒さも読めないのに、強制的に決まったものしか着られ

ないのもおかしい。制服は着たい子、着たくない子、様々だと思うので、それも含めて自由に選べると

いいと思う。 

・ 夏は暑いし、体操服登校がほとんどなので、夏の制服は必要ないと思います 

・ 時代の変化に伴い、ブレザーに変えるのは賛成です。 

・ もしどうしても制服を残すなら式の時だけ貸付、クリーニングして返すのような形にしてはと思い

ます。SDGS などが叫ばれる時代に毎年新品が売り出され、捨てられていくのは体育館シューズなど

を含めどうかと思います 

・ ポロシャツを反対するわけではないが、サイズについては（大きくてダボダボしたものを着ているの

はだらしなく見える）もう少し厳しくみてもいいのではと思う。制服をなくし、私服にするのは反対。

私服を用意するのも大変。まず購入する店舗が遠い。高校生になれば制服だし、身だしなみチェックも

頻繁に行われるので中学生の時から準備段階として制服に慣れさせてほしい。 

・ 女の子でもパンツスタイルの方がいい子がいると思うので、選択できる方がいいと思います。 

・ 毎日洗濯できるものがいいです。 

・ 高い制服を買っても、コロナ禍でもあったため仕方ないのかもしれないけど、あまり着る機会も少な

く持ったないな！と思いました。 

・ 制服をブレザー型にするなら、シャツは男女兼用になっていると、兄妹でもつかえるので、親として

はありがたいです。 

・ 暑熱対策で体操服での登校を認めてくださっていることはありがたいと思っています。 

・ 制服はあった方が良いと思いますが、金額が高い為家計の負担になるのも辛いところです。 

・ 統一の制服が良いが、学生服やセーラー服は価格が高く経済的に負担になる。白黒紺色のポロシャ

ツ、スカートやパンツで気軽に購入できる価格設定がありがたい。 

・ 常に、生活するときは今のように夏だけでなく体操服でよいと思いますが、制服自体はあったほうが

式典や試験などに迷い困ることなくよいと思います。ブレザーに簡易的なポロシャツ型のものもよい

と思います。 

・ 制服がセーラー服とポロシャツも可になりました。夏のセーラー服の購入すごく悩みました。購入は

ポロシャツのみにしました。あまり着る機会がないのもありますが行事等(修学旅行)はセーラー服の

方が良いのではないか。入学前に注文するので情報が欲しいです。子供はポロシャツで気にしないと。

ブレザーも可となると選択も必要ですが購入する側はすごく悩むと思います。自転車通学、スカートだ

とこぎにくいそうです。 


